

# 全面小康，一个民族也不能少

# 香港社会日益看清「谁人真心为香港」

## 新华社评论员

“全面建成小康社会，一个少数民族也不能少。”习近平总书记日前在宁夏考察时，深入农村、社区、扶贫车间等进行调研，对民族地区发展和脱贫攻坚等工作作出新部署。在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的关键时刻，总书记再次宣示了我们党带领各族人民共同迈进全面小康的坚定决心，汇聚起各民族团结奋斗的强大力量。

民族地区发展得怎么样，少数民族贫困群众过得如何，始终是习近平总书记念兹在兹的牵挂。“我的心里惦记着每一个少数民族”，党的十八大以来，总书记多次到民族地区调研，从雪域高原到天山南北，从祖国北疆到西南边陲，都留下了总书记访真贫、问

冷暖、解民忧的足迹。行程万里，不忘初心。习近平总书记对少数民族群众和民族地区的关心关怀，作出的一系列重要论述、重要部署，蕴含着以人民为中心的执政理念，生动诠释了共产党人为人民谋幸福的初心使命，为确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务提供了重要遵循。

全面建成小康社会，是惠及全体人民的小康，既意味着经济社会各领域的全面发展进步，更意味着覆盖的人口要全面。中华民族是多元一体的大家庭，各民族都是大家庭的一分子，没有民族地区的全民小康，就没有全国的全民小康。近年来，多个少数民族先后实现整族脱贫，民族地区发展日新月异，各族群众过上了以前想都不敢想的好日子。各民族团结携手迈入全面

小康，是14亿人民的共同意愿，体现了中国特色社会主义制度的显著优势。

打赢脱贫攻坚战，是民族地区同步迈入全面小康的关键一役，也是当前极为紧迫的重要任务。全国14个集中连片特困地区，有11个位于民族地区或包含民族自治地方；中央确定的深度贫困“三区三州”都在民族地区。由于各种原因，一些民族地区群众困难多、困难群众多，摆脱贫困还有不少难题。这是一场只能打赢的攻坚战，必须迎难而上、攻城拔寨，啃下这个最难啃的硬骨头，为如期完成脱贫任务打下坚实基础。

打好民族地区脱贫攻坚战，要在补短板、强弱项上下功夫，对标“两不愁三保障”，兜住特殊贫困群体民生底线，瞄准突出问题 and 薄弱环节持续发力；要在精准推

家上做文章，根据各地的自然条件、资源禀赋等，因地制宜、对症下药，培育民族地区特色优势产业；要在创新工作方式方法上下功夫，加大就业扶贫、消费扶贫等力度，努力克服疫情影响，不断巩固提升脱贫攻坚成果，有效防止返贫；要在进一步加强民族团结上出实招，把扶贫同扶智、扶志更好结合起来，增强民族地区贫困群众脱贫致富的内生动力。

社会主义是干出来的，幸福生活是奋斗出来的。一部中华民族史，就是一部各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的奋进史。五十六个民族心手相牵、不懈奋斗，就一定能用汗水浇灌出全面小康的幸福之花，共同创造更加美好的明天。

新华社北京6月10日电

谁人真心为香港？面对国务院港澳事务办公室副主任张晓明日前提出的这个问题，越来越多的香港市民清楚地意识到：打着“民主自由”旗号、干着破坏香港繁荣稳定勾当的反对派，对香港只会起作用；动辄扬言制裁香港、罔顾香港民生福祉的西方反华势力，也只是把香港当作遏制中国崛起的一枚棋子；唯有国家不顾压力、不惜代价，一以贯之地维护香港和广大市民的利益。

香港目前已经到了何去何从的关键时刻。认清是与非，辨明利和害，更多的集体理性有助于香港社会再次走上正轨，恢复繁荣。

**反对派只会对香港发展起反作用**

张晓明日前在香港基本法颁布三十周年网上研讨会发表讲话。他最后请大家考虑一个“带有终极性的问题”——谁人真心为香港？

“香港的反对派自香港回归以来的所作所为，尤其是在‘修例风波’中所造成的危害，大家是有目共睹的。”香港城市大学法学院原副院长顾敏康说，反对基本法第23条立法、非法“占中”、旺角暴乱、“修例风波”，香港的反对派一次又一次，变本加厉，打着“民主自由”的旗号，做着实际上都是破坏香港繁荣稳定的事情。“反对派的所作所为，只会对香港发展起反作用。”

全国人大常委会委员谭耀宗认为，香港回归以来，基本法对香港市民的游行集会、出版、言论等多个方面的合法权益给予了充分的保障，香港国家安全立法也是为了弥补国家安全短板，不会损害香港市民的合法权利。“‘修例风波’以来，尤其是面对香港国安立法，一些反对派还乞求外国制裁香港、打击香港经济和民众福祉，这能说是为了香港好？”

香港专业人士协会创会主席简松年认为，香港反对派的言行是为了实现自己不可告人的政治目的，绝对不是为了香港的繁荣稳定。而且，他们的政治目的与宪法、基本法完全背道而驰，妄图损害国家利益和香港繁荣稳定，所作所为完全不符合爱国者治港的要求。

“‘修例风波’中，反对派煽动火火、怂恿暴力，对香港的长治久安造成重大冲击。一些立法会反对派议员疯狂‘拉布’‘政治搅炒’，导致一系列民生议案无法及时通过，还浪费了大量纳税人的钱财，严重损害香港的宪制秩序。”简松年说。

青年一代是社会的未来。然而，反对派的倒行逆施正在损害香港的未来。香港警方日前公布，自2019年6月9日至2020年5月31日，在“修例风波”中，香港警方一共拘捕了8986人，其中约四成是学生。

民建联副主席陈勇说，反对派头面人物投靠外国，为自己预留政治庇护的后路之后，肆无忌惮地把整个香港和绝大多数数人变成要挟国家的人质和炮灰。“他们推别人的子女去违法，自己的子女却从不出动、人神共愤。”

香港工联会副理事长麦美娟说：“真心为香港的自然不会是反对派。反对派所谓的争取‘民主自由’，事实上只是为了实现个人的政治企图，为自己捞取政治本钱，拿到立法会、区议会为席。他们留下的只是香港民生凋敝的烂摊子和被拘捕的前途尽毁的年轻人，根本不是为了市民的福祉。”

**西方反华势力只将香港当作一枚棋子**

“香港被西方反华势力当作一枚棋子、一把利器，当作他们胁迫中国、遏制中国发展的武器。”麦美娟说，香港长期以来处于国家安全不设防的状态，外国势力长期以来把香港当成亚太地区的一个情报中心，在香港进行政治渗透、培植代理人、搜集情报等活动，危害中国国家利益。“西方反华势力不单出钱还出人，鼓动、资助香港反对派对抗中央。”

“如果西方反华势力真的是为香港好，就不会威胁取消香港的特殊待遇，就不会眼睁睁地看着香港在‘黑暴’动乱中沉沦。”顾敏康一针见血地指出，通过“修例风波”可以清楚看到，西方反华势力就是想借搞乱香港，来扰乱中国的发展步伐。西方反华势力关注香港，实际上是关注自身在香港巨大的政治和经济利益，并非真心为香港谋取福利。

近日，美国无端指责中国涉港国安立法“损害香港自治和自由”，威胁对香港实施所谓“制裁”。香港多位人士指出，自2014年非法“占中”以来，美国日益露骨地介入香港事务，通过与香港反对派合作和直接培养代理人等方式，以香港作为“桥头堡”对中国内地进行分裂、颠覆。“修例风波”以来，美国为香港的暴徒撑腰打气，面对涉港国家安全立法更是无休止地谩骂和攻击中国。

“自去年香港有普通市民在街头被火烧，有清洁工被暴徒用砖头砸死，西方的政客怎么不谴责？”陈勇反问道，美方插手香港事务，充分暴露其“放肆任性”以及严重的双重标准。“此次中央政府果断出手，开展香港国家安全立法，才是拯救港人于水火之中，相信每一位有良知的市民，都有肯定的答案。”

**中央动手铲除毒瘤利于香港复康**

张晓明指出，中央要建设一个真正实行“一国两制”、“港人治港”、高度自治并保持长期繁荣稳定的香港，但反对派及其背后的外部势力则企图把香港变成一个独立或半独立的政治实体，变成一个反华反共的“桥头堡”，变成外部势力牵制和遏制中国发展的棋子。这是影响“一国两制”全面准确实施和香港保持长期繁荣稳定的主要矛盾，香港社会政治生活中的乱象和一些社会矛盾的激化，都是由这个主要矛盾决定的。

香港多位人士指出，香港回归以来产生了一些问题，有经济问题、社会问题，但最重要的还是政治问题。政治问题是个毒瘤，其他问题因它而起。“中央此次出手，就是为香港动手术摘除毒瘤。将那一小撮危害国家安全的坏人绳之以法，是香港恢复法治和健康的的第一步，中央做法才是真正为了香港好。”香港特区立法会司法及法律事务委员会主席梁美芬对此深有同感。

“真正关心香港的当然是中央。香港是中国的一部分，通俗地讲，母亲才最爱疼自己孩子。”顾敏康说，要正确认识“一国两制”，就要回归“一国两制”的初心。中央当初实行“一国两制”，是考虑到香港的历史和现实情况，是为了保持香港长期的繁荣和稳定，“‘一国两制’设计之初，就体现了中央对香港的关心与照顾，是为了香港好”。

全国政协委员刘炳章一直关注香港经济和内地经济的联系。他说，香港回归以来，中央在很多方面给予了香港很多支持，比如支持特区政府入市反击国际金融危机、出台CEPA这一惠及香港经济的特殊“安排”、启动内地游客赴港“个人游”、推出沪港通、推进粤港澳大湾区融合发展、等等。此次进行涉港国安立法，也是为了使香港社会更为稳定安宁，为经济发展、民生改善营造良好的社会环境。“处处都能看到、感受到中央才是真心支持香港、维护香港利益、为港人福祉着想”。

谭耀宗是香港各界“撑国安立法”联合阵线召集人之一。近日，由香港各界“撑国安立法”联合阵线发起的“撑国安立法”签名行动，得到香港市民热烈响应，8天时间开设5400多个街站，2.5万人次义工参与，近293万名市民签名支持。谭耀宗说：“中央的行动正符合广大香港市民的期望。经历一年时间，大家都希望能够清除‘黑暴’‘搅炒’，恢复稳定的生活。”

全国人大常委会有关香港国安立法的决定出台后，香港金融市场稳定，交易活跃。顾敏康说，这是一个很好的风向标，说明香港社会不仅没有恐慌，反而是期待已久。香港国安相关法律出台后，还要加强执法，基本法第23条本地立法也要尽快推进完成，这样才能给香港社会“消毒”，让香港社会重归法治，重新往好的方向发展，然后才能集中精力解决民生经济和深层次发展问题。

新华社香港6月10日电

# 教育部进一步严格国际学生入学条件

新华社北京6月10日电(记者胡浩)记者10日从教育部了解到，为维护我国高等教育公平，教育部日前修订出台《关于规范高等学校接受国际学生有关工作的通知》，进一步严格国际学生进入我国高等学校本科阶段学习的申请资格。

教育部国际合作与交流司负责人介绍，近几年，出现了部分学生父母双方或一方为中国公民、本人出生即具有外国国籍，在中国境内接受基础教育，以国际学生身份申请进入高等学校本科阶段学习的情况，受到社会关注。

据介绍，对父母双方或一方为中国公民、本人出生即具有外国国籍的学生以国际学生身份进入高等学校本科阶段学习的，通知中明确，除符合学校的其他报名资格外，申请者还须满足最近4年之内有在外国实际居住2年以上的记录。对移民并获得外国国籍后申请作为国际学生进入我国高等学校本科阶段学习的，除符合学校的其他报名资格外，仍须持有有效的外国护照或国籍证明文件4年(含)以上，且最近4年之内有在外国实际居住2年以上的记录。

# 民航主要生产指标5月份降幅大幅收窄

据新华社北京6月10日电(记者齐中照)民航局新闻发言人、航空安全办公室主任熊杰10日表示，5月份，民航全行业完成运输航空飞行61.4万小时，虽同比下降45.8%，但环比增加45.3%。5月份，民航主要生产指标降幅较上月大幅收窄。

其中，运输总周转量53.9亿吨公里，同比下降50%，降幅较上月收窄12.4个百分点；旅客运输量2583.1万人次，同比下降52.6%，降幅较上月收窄15.9个百分点；货邮运输量54.9万吨，同比下降12%，降幅较上月收窄7.5个百分点，其中，全货机货邮运输量继续保持较快增长，共完成22.8万吨，同比增长21.8%。

**熊杰之一：“双重标准”嘴脸暴露无遗**

去年香港“修例风波”以来，民进党当局积极配合美国插手干预香港事务，歪曲、掩盖香港事态真相，为暴力分子的违法行径张目，污名诋毁“一国两制”。向美国主子表忠心，他们颠倒黑白，将香港警察公正、严明、克制的执法污蔑成“血腥镇压”，叫嚣“严厉谴责”。而今，当美国发生警察暴力执法导致非洲裔男子死亡事件后，该党一众高官却“集体失明”，对于美国各地持续蔓延的反种族歧视抗议示威活动和特朗普政府的强力压制更是“集体噤声”，似乎忘了几个月前是如何为香港黑暴分子制造“美丽的风景线”点赞的。如此自我打脸，令人叹为观止。

# 为精准科学依法治污提供有力支撑

## 解读《第二次全国污染源普查公报》



# “英”鸮学舌的尴尬

**尴尬之一：“双重标准”嘴脸暴露无遗**

台湾当局领导人及其治下的民进党，不遗余力追随美国反华遏华战略，在涉及两岸关系的问题上对美国亦步亦趋，自以为有美国靠山就可以肆无忌惮挑衅大陆。然而，近段时间以来海内外种种事态显示，民进党当局这种不自量力的狂悖与忘乎所以的逢迎，已然置自身于难以收拾的尴尬境地。

**尴尬之二：“假民主、真恐怖”不证自明**

无论对“一国两制”台湾方案，还是对大陆涉港国安立法的决定，民进党当局始终紧跟美国主子的步调和调门，大肆攻击、妄加指责，一概扣上“专制”的大帽子。然而，高喊“民主自由”口号的民进党，自己都干了些什么呢？从利用执政资源培养“网军”抹黑选举对手，到打着“促进转型正义”旗号大搞政治清算；从强行通过“反渗透法”，到整肃与自己意见不合的媒体、威胁吓唬参与两岸交流的台湾民众，直至利用执政权力、动用行政资源追杀政治对手。恰如岛内媒体所言，愈演愈烈的“绿色恐怖”让人看到，“民进党的台湾没有非民进党的空间”。

**尴尬之三：高调“反中”进退维谷**

近年来，美国出于自身利益加大打“台湾牌”力度，不断操弄“以台制华”，民进党当局如获至宝，积极配合美国，不断升高对大陆的调门，妄图“倚美谋独”。他们紧随美国对华贸易政策，禁止岛内企业采购大陆产品，抛出两岸经济“脱钩论”。他们配合美国

## 和污染源信息数据库

普查工作后期在依法保护好各类调查对象隐私的基础上，及时归纳和总结普查成果，为加强污染源监管、重点地区监督帮扶、排污许可证核发、环境风险排查、重大科技攻关项目等各项工作提供了基础支撑，为精准、科学、依法治污提供有力支撑。

普查结果揭示了我国当前生态环境保护面临的形势，特别是未来生态环境保护工作的重点领域、重点地区、重点流域、重点行业、重点污染物的最新全面的情况。归纳总结得出的规律和趋势性成果，将为国家“十四五”国民经济和社会发展以及生态环境保护工作提供基础支撑。

赵英民表示，普查成果当前已经广泛应用于污染防治攻坚战。他说，这次普查围绕“污染源在哪里，排什么，如何排和排多少”四个关键问题，建立了重点污染源档案

政客“甩锅”防疫失责，辱骂世卫组织及其负责人，散播“仇中”谣言。他们狂撒40多亿美元向美国买武器，拿台湾百姓血汗钱为自己交“保护费”。然而，姿态做得再足、口号喊得再响，内心的虚弱也是遮掩不住的。不久前民进党政客主动撤回“修改‘两岸人民关系条例’，删除其中‘国家统一’相关文字”的提案，即为实证。5月29日，大陆方面召开纪念《反分裂国家法》实施15周年座谈会，再次对“台独”分裂势力发出严厉警告。甘作外国势力反华“马前卒”，拿国家、民族和民众利益来换取政治私利，是必须付出代价、必遭历史清算的，民进党政客们对其中之利害关系心知肚明，进退失据是必然的。

**尴尬之四：“制裁香港”被迫改口**

全国人大常委会决定中美西方反华势力的痛处，前有美国国务卿蓬佩奥妄称香港不再享有高度自治，后有美国总统特朗普宣布将采取所谓制裁措施。民进党当局有样学样，宣称要和美国“做同样的事”。尴尬的是，他们刚说要停用“香港澳门关系条例”就遭猛批，国民党、“时代力量”齐声指

责其“抛弃香港”“吃人血馒头”。有媒体分析，无论是招揽游客、吸引港生还是台企拓展市场，台湾若“制裁”香港，无疑自身受害更大。民进党当局既不敢动用触碰一中原则底线的“难民法”给黑暴分子提供政治庇护，又害怕引黑暴分子入台引发岛内民众众怒，足见其所谓“人道援助”的虚弱与虚伪。有舆论直言，无论民进党抛出什么样的“救港人专案”，执行起来还要看美英脸色，也是“冲过头”不好收场。这样的尴尬处境，也是紧抱美国大腿的必然结果。

蔡英文曾高调自诩台湾是“自由”的，但民进党的种种尴尬却让人看到，“倚美谋独”恰恰使其丧失了追求台湾及两岸和平稳定发展前景的自由；大陆坚决反对“台独”分裂的坚定立场和高压态势，根本不允许民进党有“法理台独”的自由。形势比人强，更比民进党的嘴强。奉劝民进党当局认清形势，认清自己的处境，算算清楚自己有什么本钱，有多大分量。否则一味“英”鸮学舌，不仅丢人，而且危险。

新华社北京6月10日电